

## 两万亿打新资金追逐“最后盛宴”

# A股打新中签率集体走低

伴随2日中科创达完成网上申购,本轮新股发行重启后的首轮打新告一段落。由于沿用“全额预缴”的旧规则,28只已进入缴款程序的新股被视为“最后的盛宴”,从而吸引了万亿资金集结一级市场。但数据显示,此轮打新中签率将集体走低。



### 打新热情高,冻结资金总量超过两万亿元

伴随11月30日凯龙股份网上申购,时隔4个多月后A股再度进入打新季。除首轮10只新股外,年内还将有18只已进入缴款程序并暂缓发行的新股陆续申购。

数据显示,首轮10只新股多为中小盘股,总募集资金约为42亿元。按照市值配售的相关规则,10只新股均顶格申购,打新者所需总金

额为153.8万元,其中申购资金上限最高的为读者传媒23.448万元。

对于久违的IPO,股民打新热情依然高涨。

由于仍用旧规则,大批资金涌入一级市场参与打新。除2日申购的中科创达外,另外9只新股网上冻结资金总量达到1.34万亿元,其中凯龙股份冻结资金量达到2472亿元。若加上网下

冻结资金,则总量超过两万亿元。

不过,由于本轮新股总体募资规模不大,万亿资金集结打新对二级市场并未造成太大冲击。

本周首个交易日,A股走出“深V”行情,以月线连阳结束11月交易。此后的两个交易日,沪深股指均以红盘报收,其中沪指成功收复3500点整数位。

### 中签率走低,股民戏言打新好似中彩票

与打新热情高涨相对应,IPO重启初期新股中签率集体走低。

打头阵的凯龙股份率先受到追捧,网上网下均获得足额认购,合计冻结资金超过3600亿元。启动回拨机制后,其网上发行的1878.3万股中签率仅为0.2180%。其网下获配比例则低至0.049%,创下了A股史上的“之最”。

截至2日晚间,除中科创达外的9只新股相继公布

相关申购信息。其中,中签率最高的为道森股份的0.3156%,最低的润欣科技仅为0.1470%。

有统计显示,今年上半年发行的192只新股网上申购中签率在0.12%至1.63%之间,剔除规模超过1亿股的大盘股,平均中签率约为0.5%。这意味着尽管是旧规则,本轮IPO重启后的中签率仍较此前出现了较大幅度的下降。

不少股民戏言,打新好

似中彩票。而在业内人士看来,未来打新难度提升将成常态。

按照证监会的相关安排,待28只已进入缴款程序的新股完成发行后,IPO将启用新规,即保留市值配售、取消全额预缴。多家机构表示,由于无需预留资金,新规在降低打新对二级市场冲击力的同时,势必带来打新一族的迅速扩张和新股中签率的进一步走低。

据新华社

# 香港迎来首家山东上市银行

## 青岛银行H股IPO募集资金位列山东第三

本报香港12月3日讯(记者 周爱宝) 12月3日,香港恒生指数开盘下跌152.65点,跌幅0.68%,报22327.04点,截至下午收盘,下跌62.68点,跌幅0.28%,报收22417.01点。首日登陆香港联合交易所主板的青岛银行股份有限公司(股票代码为3866.HK),表现中规中矩。青岛银行股票首日挂牌开盘价为4.75元(港币,下同),盘中一度高企至4.78元,收盘报4.77元,全日成交额约1.8亿元。记者了解到,在H股,青岛银行成为青岛市募集资金单笔最大、山东省第三位的IPO。

本次青岛银行IPO由高盛(亚洲)有限责任公司及中信里昂证券有限公司担任全球发售的联席保荐人,高盛(亚洲)有限公司和中信里昂证

券有限公司为联席全球协调人,高盛(亚洲)有限责任公司、尚乘资产管理有限公司、中信里昂证券有限公司、海通国际证券有限公司、农银国际融资有限公司(仅作为联席账簿管理人)、农银国际证券有限公司(仅作为联席牵头经办人)、招商证券(香港)有限公司、国信证券(香港)融资有限公司、建银国际金融有限公司、国泰君安证券(香港)有限公司、法国巴黎证券(亚洲)有限公司及BANCA IMI S.p.A(仅就国际发售)为联席账簿管理人及联席牵头经办人。洛希尔(香港)有限公司为全球发售的财务顾问。

作为山东省最大的城商行,青岛银行经过19年的探索与努力,以体制改革和科

技创新为依托,转变粗放的经营模式,提升资本管理水平,建立了完善的公司治理结构,同时扎根半岛蓝色经济区,辐射山东,加快特色化经营、跨区域经营,探索出新时期城商行创新发展的新思路。

青岛银行成立于1996年,经过19年,特别是最近六年的创新跨越发展,摸索出一条适宜于城商行改革发展的新思路。截至2015年9月30日,总资产近1800亿元,是2009年末的4倍;各项存贷款余额分别为1139.3亿元、685.4亿元,均为2009年末的3倍多(招股书未披露);不良贷款率为1.27%,低于全国及山东省银行业平均水平;核心监管指标表现优异。

完善的治理结构是青岛

银行快速发展的“根基”。近几年来,青岛银行着力优化股权结构,股权由相对集中到逐步分散,无持股超过30%的单一控股股东,外资及非国有股东持股占比超过75%。多元化股东结构造就了中国金融机构混合所有制的典范。青岛银行还引入职业经理人制度,从董事长、行长到管理团队的其他负责人都由市场化运作产生,具有良好的决策、执行、组织和协调能力,有较强的市场竞争意识和危机处理能力。

数据显示,2012年至2014年,青岛银行小微贷款复合增长率为23.6%,截至2015年6月30日,青岛银行小微企业贷款余额为247亿元,合计超过1600户小微企业贷款客户。

### 我省社会信用体系建设开始试点

本报济南12月3日讯(记者 孟敏) 近日,省发改委发出组织申报山东省社会信用体系建设试点单位的通知,我省社会信用体系建设以政务诚信、商务诚信、社会诚信和司法公信建设为主要内容,重点选择代表性较强、基础较好、积极性高,并有望实现突破的市、县、园区及行业作为试点,试点时间两年。

我省试点时选择至少三个设区市和五个县(市、区)作为社会信用体系建设综合性试点。同时,选择至少两个省级行业主管部门开展以建立行业信用记录、行政管理中推行使用信用报告制度、建立企业信用考核考评机制等为重点的行业信用建设试点。选择至少十个省级以上园区(包括经济开发区、高新区等)作为社会信用体系建设试点园区。

### 济南铁路局旅客发送量首次破亿

本报济南12月3日讯(记者 宋磊 通讯员 王新宇) 从济南铁路局获悉,截至12月2日18点,2015年济南铁路局全局旅客发送量累计完成1.0002亿人次,首次跨入旅客发送量超“亿人次”门槛的铁路局行列。

据济南铁路局官方统计,济南铁路局的旅客发送量从2010年全年发送6061万人跃升至1亿多人次,增幅66%,年均增长率超过10%,在全国铁路旅客发送量由第11位的铁路局跃升至第8位。在山东省全社会交通总量的占有额从2011年的2.6%增至14.9%。

### 浪潮集团持续发力非洲市场

本报济南12月3日讯(记者 张颖) 12月1日,中国国家主席习近平对非洲进行正式访问。其间,浪潮集团董事长兼CEO孙丕恕应国家商务部、贸促会邀请,随同习近平主席出访南非,这也是孙丕恕继美国之后第二次随习主席出访。孙丕恕此次非洲之行意味着浪潮持续发力非洲市场,深耕该市场云计算、大数据等关键业务,为全球化进程加速。

在非洲,浪潮的IT整体解决方案和云计算核心产品已广泛应用于南非、坦桑尼亚、突尼斯、尼日利亚等多个国家的政府、教育、医疗、税务、企业等领域。浪潮多次承办和参与了中非科技和云计算培训,提升了非洲国家技术人员的基础水平,进一步助力非洲工业化发展进程,获得多国政府的肯定与支持。



请关注  
 二维码  
 客汇

### 齐鲁晚报倾力打造

齐鲁交通网—齐鲁晚报网  
<http://jt.qjwb.com.cn/>  
 齐鲁能源新闻网—齐鲁晚报网  
<http://nengyuan.qjwb.com.cn/>

山东产经新闻网—齐鲁晚报网  
<http://chanjing.qjwb.com.cn/>  
 食安山东网—齐鲁晚报网  
<http://shian.qjwb.com.cn/>